
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale  

vom 11.04.2024 
 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsge-

mäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und ver-

gewisserte sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis be-

steht. 

 

 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

07.03.2024 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 07.03.2024 wurde zuge-

stimmt. Gemeinderat Jürgen Kaiser enthielt sich der Stimme, da er an besagter Sitzung 

nicht teilgenommen hatte.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Antrag auf Errichtung einer Agri-PV-Anlage auf der Fl. Nr. 1250 

 

Der Gemeinderat stimmt grundsätzlich dem Antrag vom 21.03.2024 zur Errichtung einer 

Agri-PV Anlage auf dem Grundstück Fl. Nr. 1250 der Gemarkung Aura a. d. Saale zu. 

Die weiterführenden Unterlagen müssen vorgelegt werden. Zur weiteren Umsetzung des 

Vorhabens muss ein Bauleitplanverfahren eingeleitet werden. Im Zuge des Vorhabens 

dürfen für die Gemeinde keinerlei Kosten entstehen. Zur Kostentragung aller im Zusam-

menhang mit der Planung und Umsetzung des notwendigen vorhabenbezogenen Be-

bauungsplans und der notwendigen Anpassung des Flächennutzungsplans entstehen-

den Aufwendungen und Übernahme der der Gemeinde entstehenden Kosten, muss 

ein städtebaulicher Vertrag mit dem Antragsteller geschlossen werden. Die Einnahmen 

aus der EEG-Abgabe und der Gewerbesteuer müssen der Gemeinde zukommen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   

 

TOP  3 Ganztagsbetreuung von Schulkindern ab 2026 - Grundsatzbeschluss 

 

Die Gemeinde Aura a.d. Saale möchte den Rechtsanspruch auf Ganztagsbetreuung 

nicht selbst in der Kommune anbieten und ist an einer Lösung im Rahmen der VG Euerdorf 

unter Nutzung der Einhard-Grundschule interessiert. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
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TOP  4 Bauanträge 

 

Keine Bauanträge eingegangen. 

 

 

TOP  5 Zweckvereinbarung Datenschutz und Datensicherheit im Landkreis Bad Kis-

singen; Aktualisierung 

 

Der Gemeinderat beschließt, dass die Gemeinde Aura a.d. Saale den Änderungen der 

Zweckvereinbarung zur Einrichtung eines kommunalen Netzwerks für Datensicherheit und 

Datenschutz für den Landkreis Bad Kissingen entsprechend der Anlage zustimmt. Der 

Erste Bürgermeister wird ermächtigt, die aktualisierte Zweckvereinbarung zu unterzeich-

nen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6 Stellungnahme zur 22. Änderung des Flächennutzungsplans und Aufstellung 

des Bebauungsplans „Sondergebiet Lebensmittelvollsortimenter„, Gemar-

kung Bad Kissingen 

 

Die Gemeinde Aura a.d. Saale erhebt keine Einwände gegen die Aufstellung des Bebau-

ungsplans „Sondergebiet Lebensmittelvollsortimenter“ sowie die 22. Änderung des Flä-

chennutzungsplans.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  7 Verschiedenes 

 

  

TOP  7.1 Kaputter Baum am Kreuzweg 

 

Zweiter Bürgermeister Martin Kaiser teilte mit, dass beim Kreuzweg ein kaputter, ausge-

höhlter Baum steht, bei dem dringender Handlungsbedarf besteht. Der Vorsitzende wird 

sich hier mit Herrn Piel von der Unteren Naturschutzbehörde in Verbindung setzen, da es 

sich bei diesem Baum um ein Naturdenkmal handelt.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:02 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


